

## Анализ работы информационно - библиотечного центра (ИБЦ) за 2024-2025 год

Миссия Информационно - библиотечного центра МАОУ «Лицей инновационных технологий» состоит в том, чтобы создать условия для самообразования и развития информационной культуры личности, всех участников образовательного процесса лицея, предоставляя информацию, ресурсы и консультативную поддержку, способствуя социальной адаптации обучающихся лицея.

### I. Основные задачи работы ИБЦ

- 1.Формирование информационной культуры всех категорий пользователей.
- 2.Обеспечение возможности наиболее полного и быстрого доступа к информационным ресурсам.
- 3.Создание условий для проектной и исследовательской деятельности учащихся и педагогов, одаренных детей по ФГОС;
- 4.Сбор, накопление, обработка, систематизация педагогической информации с учетом ФГОС и доведение ее до пользователя.
- 5.Оказание помощи пользователям (педагогам, родителям, обучающимся) методике нахождения и получения информации из различных носителей.
- 6.Компьютерная каталогизация и обработка информационных средств (книг, учебников, журналов, газет, медиаресурсов) в программе АИС Книгозаказ).
- 7.Оказание помощи в деятельности обучающихся и учителей в образовательных проектах.
- 9.Формирование навыков независимого библиотечного пользователя: обучение поиску, отбору и критической оценке информации;
10. Пополнение библиотечного фонда художественной литературой; информационными ресурсами на бумажных и электронных носителях, «Интернет»- ресурсами.
11. Расширение и укрепление материально-технической базы ИБЦ: дооснащение средствами, которые позволят внедрить информационные технологии, обеспечивающие свободный и равный доступ участников образовательного процесса к информации.
12. Пополнение фонда учебниками за счет бюджетных средств, субвенции и спонсорской помощи.
- 13.Обеспечение образовательного процесса, самообразования в соответствии с образовательными программами информационными ресурсами на различных носителях;
- 14.Создание условий для духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся: обеспечение системного подхода к созданию условий для становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.

Услугами ИБЦ воспользовались 506 читателей, что составило 90% от общего количество лицеистов и учительского состава. В том числе среди классов 100% читателями стали обучающиеся 10А, 10Б, 11А, 11Б - в остальных классах от 70% до 99% обучающихся – читатели ИБЦ. Общая посещаемость ИБЦ составила 12373 раз. Общая книговыдача составила 12 407 экземпляров книг.

## II. Работа с фондами учебной и отраслевой литературы. Обеспечение учащихся учебниками.

Общий книжный фонд библиотеки на 01.01.25 – составляет 13023 экземпляров книг. В том числе учебников – 7584 экз. За прошедший учебный год фонд пополнился на 1889 экз. учебной литературы. В ИБЦ создана медиатека - 304 экз. Все новые издания поставлены на бухгалтерский и библиотечный учет, произведена техническая обработка книг.

В начале года проводилась работа по обеспечению обучающихся учебниками. Проводился сбор недостающих и передача невостребованных учебников в другие школы. Обеспеченность учащихся ЛИТа учебной литературой составила 100%.

На всю выданную литературу составлена соответствующая документация.

Было проведено изучение состава фонда учебной литературы (инвентаризация), а также списание учебников. В январе 2024г. проводилась работа по оформлению заказа учебников на 2025- 2026 г. Для всех классов был определен перечень учебников по предметам согласно рекомендации Министерства образования РФ и Хабаровского края. После обсуждения с педагогическим коллективом, перечень учебников был представлен завучу по УВР.

Также был проведен рейд по сохранности учебников «Продли учебнику жизнь!» с подведением итогов по классам.

Ежемесячно составлялись планы о работе ИБЦ, посещались административные планерки. Была продолжена работа с электронными картотеками.

Оформлялась подписка на периодические издания на первое и второе полугодие 2025 г..

## III. Работа с читателями. Формирование информационной культуры. Массовая работа.

В течение учебного года проводилась определенная справочно-библиографическая и информационная работа. Выполнялись библиографические и тематические справки, как для обучающихся, так и для педагогов. Самый большой спрос на дополнительную литературу у обучающихся был по истории, литературе, физике, технологии. Был подготовлен и представлен информационный материал по краеведению, в

том числе к Дню знаний, к Дню рождения г. Хабаровска и Хабаровского края; к Дню Конституции, к Дню Победы. Ежемесячно выпускался календарь знаменательных дат. Была продолжена работа по составлению картотеки рефератов, тематических папок, с картотекой медиаресурсов, картотекой журнальных статей по литературе, краеведческой картотекой выпусков журнала «Хабар». Идёт накопление коллекции интерактивных учебных пособий. Заведующая ИБЦ активно использует в своей работе с обучающимися библиотечные и детские сайты, форумы, блоги, сетевые сообщества библиотекарей.

Традиционно в течение года проводились индивидуальные консультации «Как правильно написать проектную работу, как правильно оформить библиографический список к проектной работе» в 5-х - 11-х классах. ИБЦ участвует в проекте «ЛитРес: Школа». Читатели ИБЦ оценили по достоинству возможности проекта. Благодаря использованию ЛитРес наши пользователи оперативно и комфортно для себя обеспечивают электронную литературой любого жанра и всегда знакомы с самыми свежими новинками. 2 компьютера в ИБЦ подключены к Национальной электронной библиотеке (НЭБ), которая объединяет оцифрованные фонды российских библиотек, включая крупнейшие федеральные библиотеки.

ИБЦ принимает участие во всех мероприятиях, проводимых в лицее. В течение года оформлялись книжные выставки к актуальным общественно-политическим датам, юбилеям писателей, краеведческой тематики: «Дальневосточники в годы Великой Отечественной войны», «С днём рождения Хабаровский край», «Всероссийский День знаний», «Хабаровск - город воинской славы», «», «125 лет со дня рождения А.П. Платонова», «По страницам зарубежной классики», «Учитель вечен на Земле», «210 лет со дня рождения М.Ю. Лермонтова», «День памяти А. Пушкина», кн. выставка «В единстве - наша сила», «Новогодние традиции», «Готовимся к экзаменам», «Берегите, птиц», «Авиаторы России», «Скажи наркотикам – НЕТ!», «Писатели юбиляры 2024 года», «День снятия блокады Ленинграда», «Страницы, опаленные войной», «Здоровый образ жизни» и др...

К знаменательным датам подготавливались презентации с выходом на центральный телевизор в коридоре. В лицее организован «Буккроссинг-библиотека путешествующих книг», где происходит обмен книгами между обучающимися и учителями.

22 января в ходе подготовки к изданию нового журнала, лицейская редакция журнала «Хабар», посетила мероприятие в краевой научной библиотеке, посвященное освобождению города Ленинграда от фашистской блокады. Ребята познакомились с трагическими страницами борьбы за жизнь, с величием русского народа, который не просто боролся за жизнь, а производил сотни танков и самолётов, тысячи снарядов, сочинял стихи и музыку. Боролась с врагом и дети, помогая на производстве и фронте. На Ленинградском фронте воевали и наши земляки: Александр Пассар,

Анатолий Вахов и многие другие. Мы гордимся страницами истории нашей Родины, гордимся мужеством и героизмом советских людей!!!

17 декабря в лицее состоялась презентация 54 выпуска журнала «Хабар»: «В кругу семьи». В новом выпуске мы рассказали о традициях разных народов, об уникальных семейных праздниках и ритуалах, а также предложили советы по созданию собственных семейных традиций. Кроме того, мы поделились интересными фактами о семьях русских писателей.

На презентацию в качестве гостя был приглашен священнослужитель Христоворождественского Собора иерей Димитрий Карагодин. Он дал высокую оценку нашему журналу. Презентация прошла в дружественной обстановке. Ведь семейные традиции – это способ сохранить тепло и любовь в наших сердцах.

24 апреля 2025 года в краевой научной библиотеке прошла презентация 55 выпуска историко-краеведческого журнала "Хабар". Тема журнала была посвящена 80-летию Победы русского народа в Великой Отечественной войне "Навеки в памяти живые". Юные журналисты рассказывали статьи об истории войны, о том, как дальневосточники помогали фронту под девизом: "Всё для фронта! Всё для победы!". Рассказали ребята и о героях, в честь которых названы улицы, и о военных памятниках: танку, самолету, катеру, мемориальному комплексу ! В нашем городе много писателей, которые воевали. Это особая гордость хабаровчан: В. Клипель, Н. Наволочки, В. Сысоев. О судьбе фронтовика Владимира Клипеля и рассказали журналисты. Многие написали о своих прадедах, прошедших войну. Читали стихотворения собственного сочинения. И, конечно, ребята затронули тему СВО. Сейчас там воюют отцы и братья. По давней традиции был приглашен гость - участник СВО командир роты снайперов, капитан в отставке, награжденный медалью "За отвагу" Сергей Валерьевич Паутов. Мужественный и скромный человек, который ведёт большую работу помощи ветеранам. Сергей Валерьевич дал высокую оценку журналу, похвалил ребят за умение донести интересную информацию до читателей и призвал ребят любить Родину.

Презентация прошла в дружественной и душевной обстановке. С выпуском наших журналов, вы можете ознакомиться на лицейском сайте, в рубрике: лицейская жизнь – информационно - библиотечный центр – выпуски журнала «Хабар».

#### IV. Профессиональное развитие. Учеба.

##### Материальная база.

В течение учебного года заведующий ИБЦ принимала участие в семинарах, вебинарах и совещаниях, организованных отделом образования центрального округа г. Хабаровска. Вебинар «Новые формы работы с молодежью на примере квиза», вебинар в краевой библиотеке им.

Наволочкина» «Цифровые инструменты библиотекаря. Технологии искусственного интеллекта в библиотечной сфере». Выступала на совещании библиотекарей города по теме: «Работа школьных библиотек с Федеральным списком экстремистских материалов».

В настоящее время в программе «АИС: Книгозаказ продолжается создаваться база учебников, медиаресурсов, новых поступлений. В ИБЦ есть четыре компьютера, три из которых, используются детьми для подготовки к урокам, 2 принтера, сканер, ксерокс, локальная сеть. На лицейском сайте в основном меню открыта страница «Информационно-библиотечный центр», где находятся основные документы, регламентирующие работу ИБЦ. Здесь же регулярно выставляется информация о деятельности ИБЦ, фотоотчёты проведенных мероприятий, видеоролики, информация об интересных сайтах, необходимых для работы с обучающимися. Распространение опыта ИБЦ происходит через выступления на совещаниях, среди коллег и на лицейском сайте. В ИБЦ положено хорошее начало созданию безопасной, доступной, комфортной информационно-развивающей среды для пользователей.

На протяжении мая, июня, августа в ИБЦ работала библиотечная бригада, которая занималась подготовкой к новому учебному году: сбором недостающих учебников с других школ, формировала и ремонтировала комплекты учебников для всех классов..

Зав. библиотекой



Е.Ю. Конкина